

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарвецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зго-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в агенції днівників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року " 2-40
на чверть року " 1-20
місячно . . . " —40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року " 5-40
на чверть року " 2-70
місячно . . . " —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(Сесія Ради державної і сеймів краєвих. —
Нові непокої на Балкані. — Ватикан а Рим. —
Борба під Порт Артуром)

З Черновець доносять, що буковинський сейм краєвий абере ся на засіданя з кінцем вересня. Маршалком краєвим стане бар. Юрій Василько. З Праги знов доносять, що тамошний „Tageblatt“ оголосив письмо пос. Шікера, в котрім той доносить, що після его інформацій походячих з міредайних кругів, Рада державна буде скликана перед надолістом. Перед тем ще відбуде ся сесія краєвих сеймів. Шікер не вірять в то, щоби Чехи відступили від обетрукцаї, бо признане їм паралельок в учительській семінарії в Опаві не заспокоїло їх далеко сягаючих аспірацій народних.

В Македонії зачинає поводи знову ширити ся ворохобня. З Константинополя потверджують вість, що властям поліційним удало ся прихопити якогось підозріного чоловіка, у котрого знайдено пляни висадженя у воздух двірця і варстатів залізничних в Єдікуле, передмістю Константинополя. Зачувати далше, що дирекція залізниць орієнтальних одержала

знову письма з погрозами від македонських комітетів революційних. В виду того власти збільшили ще сторожу над шляхами залізниць і на двірцях.

Мімо зриваня дипломатичних відносин межі Францією а Ватиканом французські урядники не перестають на Вєході виконувати права протекторату над католиками на Вєході. Генеральний консуль французский заняв свое місце на похороні сирийского делегата апостольского. То само повторило ся в Смирні на похороні архієпископа а в Константинополи французский амбасадор зробив візиту новоіменованому вірменському патріарху.

Ситуація під Порт Артуром має бути критична. З Вашингтону доносять, що в тамошних правительственных кругах одержали вість після котрої упадку Порт Артура можна сподівати ся кожної хвилі. Здогадують ся того також і з того факту, що американский аташе войсковий, капітан Меклі, котрий заявив, що повістане в Порт Артурі аж до хвилі, в котрій упадок або капітуляція будуть вже лиш kwestією кількох годин. Рапорт присланий Мекліем до Вашингтону описує страшні муки і страданя, які мусять зносити російська залога. Шість тисячів ранених воївків лежить в лазаретах, а для перебуваючих щораз нових нема

вже ані постелі, ані взагалі місця. Воьки особливо же від артилерії мліють від утоми і зморені сном засипляють при пушках навіть під час борби. Япанські кулі летять густо на улиці міста. Коли Меклі виїздив з кріпости, щоби в Голубинім заліві всісти на хіньську джунку япанський гранат впав до его помешканя і знищив его зовсім.

Фактом здаєсь бути, що Япанці здобули вже всі укріплені позиції що належали до так званих вишних і стоять тепер перед внутрішніми, котрих не можуть здобути для того, що Росіяни з фортів не дають їм уставити тяжких пушок на таких позициях, з котрих могли би острілювати внутрішні форти. Япанці виконують свої атаки або в ночи або досвіта серед ранної мраки і старають ся не дати противникам ані хвилі відотхнути, звиняють ся заодно і по черзі бомбардують місто так, що оно як день так ніч не має спокою. Цивільні жителі міста так вже привияли до гуку і спадаючих гранатів, що навіть не боять ся виходити з каземат на улиці.

З Лондону передають таку звістку з під Порт Артура під датою 22 с. м.: Пароход „Печілі“ був на шість миль (англійских — півтора нашой) від рога Ляотешан, коли его в пятницю в ночи задержала япанська фльотилля торпе-

В КРАЮ ДАЛЯІ-ЛЯМИ.

(Після Вегенера, Свен-Гедіна і др. зладив —
К. Вербин).

(Дальше).

Англійці стоять вже від 3 серпня в Лясої столиці Дальяї-Ляма. Єсть се перший случай, що европейске військо зайшло аж до святаго міста Тибетанців. Ми вже попередю розповіди, які були причани, що спонукали Англійців вислати свое військо до Тибету. Для доповнення мусимо тут ще згадати, що ще в осени мавушого року розійшла ся була чутка, котра вельми занепокоїла була Англійців. Одна з льондовських газет принесла була чутку, що Росія заключила була з Хіною як верховною державою угоду, котра признала Росії право експлоатувати якісь копальні в Тибеті. Кошти помірив і заведеня тих копальень мав покрити російско-хіньский банк а правительство російске обовязало ся було платити хіньскому правительству по 10 таселів (срібний тасель має 7 К 70 с) від кожних 100 таселів вартости добутих мінералів, при чім річна експлоатація копальень не мала переходити суми 200.000 таселів. Чи так було, чи ні годі знати, бо з російської сторони заперечено мов би була така угода. Але звістно загально, що Англійців нічо не може так подразнити як чутка про якісь копальні, котрі могли би легко дістатися в їх руки і для того може легко бути, що вже сама чутка про якісь копальні в Тибеті могла спонукати Англійців приско-

рити навязане торговельних зносин з Тибетом, хоч самі Тибетанці рішучо тому противили ся. Коли же хтось противить ся, то сильнійший може легко знайти собі право — примусити ся тоді правом для сильнійшого.

Англійці отже постановили змусити Тибетанців до заведеня торговельних зносин з ними, а щоби все таки якось бодай про людске око надати якусь законність для свого поступованя, то індійске правительство за згодою хіньского правительства jako верховной власти в Тибеті постановило вислати військо до Тибету, щоби там поладити спорні справи з комісарями, яких мало іменувати хіньске і тибетаньске правительство. Постановлено, що стріча має відбутися в кріпости Чумба, положеній 50 кілометрів на північ від границі Непалу. Полковник Єнгисбинд (Younghusband) вибрав ся туди з малим відділом війська. Станувши в Чумбі мусів він там зедати на дармо цілими місяцями на відпоручників хіньского і тибетаньского правительства. Опісля показало ся, що було причиною сего зводіканя. Дальяї-Ляма і его дєрадникі числили на певно на поміч Росії і тому зводікали з висланем комісарів. Єнгисбинд побачив, що не діжде ся в Чумбі нічого і постановив машерувати далше в глублину краю а індійске правительство порозумівши ся з державним правительством в Лондоні постановило вислати свое посольство ще далше аж до міста Дянце (Gyangtse) але вже в більшою силою війська під проводом ген. Мекдональда.

Тибетанці, видно, все ще числили на поміч Росії і річ певна, що Росія виступила би була з острым протестом против Англії, але

тимчасом вибухла російско-япаньска війна, котра відвернула зовсім увагу Росії від Тибету. Англійці в силі 1000 мужа піхоти і кавалерії з 4 пушками і двома мітралезами Максима машерували далше. Тибетанці, видно, не були ще добре поінформовані о ході російско-япаньської війни і постановили ставити збройний опір. Коло пісцевости Туна, в половині дороги межі містами Фарі а Дянце прийшло дня 31 марта с. р. до першої кровавої борби межі Тибетанцями а англійским війском. Англійці вибрали ся були якраз з Фарі в дальший похід, коли Тибетанці в силі 1500 людей узброєних в старосвітські рушниці, мечі і списи заступили їм дорогу. На милу дороги від Туни, коло села Гуру розложились були Тибетанці табором. Підчас коли ще англійске військо машерувало, вишов був протяв него тибетаньский генерал висланий з Лясси і завізав Англійців, щоби они вернули ся і не ішли далше. Полковник Єнгисбинд спротивив ся тому і радив Тибетанцям, щоби не ставили опору дальшому походови англійского війська. Коли то не помогло нічого, казав він обійти становища тибетаньского війська і о скілько би то можна отворити дорогу без ужитя сили. Англійске військо обступило тоді тибетаньский табор зі всіх сторін і здавало ся, що все мирно скінчить ся, а англійські офіцери підїхали були аж до тибетаньских шанців. Нараз почали Тибетанці стріляти до Англійців і завела ся люта борба, котра, закінчила ся остаточно тим, що Тибетанці почали втікати; при тим дістали ся они в два огні і богато з них агинуло. З цілого тибетаньского війська втекла ледви половина, хоч самі Англійці признають, що Ти-

довців. Японський ефір побув 40 минут на кораблі та розмаляв з японським генеральним консулом з Тієнцину. Хвилями не могли оба порозуміти ся з собою, такий був страшний гук від пушок. Над раном в суботу був гук найстрашніший і здавало ся як би то було приготовлене до штурму. Ген. консуль сказав в суботу: Я певний того, що Порт Артур буде небаком в наших руках бо влішні укріплення забрані вже одні за другими. Японці скінчили були всі приготовлення до штурму, коли завітали Штессля до капітуляції. Тепер надходить велика проба сили.

Один урядник з Порт Артура, що видів перед тижнем, розповідав, що коли Японці дня 16 с. м. посували ся під вріпость, не показав ся ані один Росіянин, не роздав ся ані один вистріл. Довгий час було чути лиш гримане японських пушок. Нараз настав цілий ряд вибухів. Хмара розірваної землі і каміня вилетіла у воздух а земля була засипана розірваними частями людського тіла. Кілька минут перед тим машерувала туди инша японська піхота як на парад; нараз блиска електрична искра і за пів хвилюки наробила страшної різні. Зі страшним зойком лежали покалічені воляки на цілих купах погібших.

Н О В И Н И

Львів дня 23-го серпня 1904.

— **Іменованя.** П. Міністер скарбу іменовав провізоричного касиера головної каси кравою у Львові Фел. Хшонциньського головним касиром, а ад'юкта касового Йосифа Румансторфера провізоричним касиром.

— **Перенесеня.** Львівський вищий суд кравою переніс в дорозі заміни судового канцеляриста

Леоп. Мессінгера з Тернополя до Скалату і Григ. Мариняка із Скалату до Тернополя.

— **Іспити кваліфікаційні** для учителів шкіл народних розпочнуть ся перед іспитовою комісією у Львові дня 20 вересня, а для учителів шкіл виділових дня 11 жовтня. Реченець до вношеня подань назначений до дня 10 вересня. — В Станиславові розпочнуть ся іспити кваліфікаційні для учителів шкіл народних дня 22 вересня. Поданя треба вносити до дня 8 вересня. — В Перемішля розпочнають ся такі іспити дня 3 жовтня; поданя треба вносити до дня 25 вересня, а в Самборі розпочнуть ся іспити дня 12 вересня. Поданя вносити до кінця серпня.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** іменувала заступниками учителів в школах середних: Стан. Тілінгера в гімн. Франц Йосифа в Тернополі, Якова Льва Порадовського в І гімн. в Перемишля; Василя Еліова в Богородчанах заст. учителя в муж. сем. учит. в Сокалі, Едм. Лучинського в Княгиніні Гірці заст. учит. в муж. сем. учит. в Станиславові; перенесла Людв. Глягмана заст. учителя в І гімн. в Тарнові до женьської семин. учительської в Кракові.

— **Важне для катехитів і народних учителів!** Одинокий підручник до науки релігії в народних школах п. з. „Практичний провідник для катехитів в трох частях“ — уложив о. Евгений Гузар — поручений Радою шкільною кравою в урядовім дневнику з дня 27 липня с. р. до шкільних бібліотек — можна набувати в книгарні ім. Шевченка і Ставропигійській по ціні 4 К 80 с. без почт. пересилки. Народні учителі можуть купити сю книжку по ціні 3 К з почт. пересилкою у автора у Львові, ул. Длугоша ч. 17.

— **Пожар.** З Катовиць на прускім Шлезку доносять, що в містечку Вольбром над російською границею погоріло 160 домів. Пожар підложив один властитель каменіці. В полуміні погіб один хлопець; не стає ще кілька осіб. Палія арештовано.

— **З Борщева** пишуть нам: Дня 11 серпня с. р. з четверга на п'ятницю о годині 9 вечером вибух в Королівці коло Борщева огонь в домі Фішля Фельзенштайна і до години обняв західну часть містечка. В тій стороні містечка були по більшій части самі старі доми і так з собою сполучені, що годі було мешканцям охоронити ся від огню. Зго-

ріло до тла 28 домів жидівських і 3 будинки християнські, а остало ся без даху і хліба 77 родин. В тім огні згорів до тла великий корінний склеп Нуся Яменфельда, котрий перед кількома днями не хотів викупити поліси; також погоріла пропинація. 2 блаватні склепи Грайфовой і Хаскля Розенблата і ще оден корінний склепок бідного жидка. Погоріло кількост всьляких шкір виправлених і сирих, много збіжа, всі знаряди домашні і також майже всяка одежа. Вартість страти обчислюють на 56.000 К. До зльокалізованя пожежи причинили ся жандармерія, сторожа огнева з Борщева, Пицатинець, Стрілковець, Сквятина і Юріямоля. Місцеві християни під проводом начальника громади дуже енергічно старали ся недопустити пожежи на zagrożені будинки, бо в протівнім разі дальша часть Королівки замешкала через християн враз з костелом і мешканем лат. пароха і урядом громадским булиби пішли з димом. Много з людей в часі ратунку зістали на тії погарені. Межи тими нещастними упав також жертвою жидівський рабін, бо окрім вирахованої постелі і трохи книг стратив в огні досить порядний дім, всі знаряди домові, одежу і книги старого завіта великої вартости. З першою помічю поспішили тутешні посесори Корн і Куля, жертвовали на ціль погорільців 100 бохонців хліба і значну поміч грошеву. З Заліщик прислали фіру хліба і 100 К. Також сусідні містечка як Борщів, Скала, Озеряни, Мельниця прислали по фірі хліба і датки грошеві. Слідуючого дня завязав ся комітет ратунковий, в склад котрого зістали вибрані: о. Колодїй, Адольф Тхоржевский, рабін і ще двоє з громади жидівської. Комітет сей розвинув свою діяльність і зібрав вже в готівці і в натураліях 800 К; розписав просьби до всіх інституцій і богатих банкірів. Не обійшло ся також і без крадежи; кажут, що при виношуваню річий, а особливо товарів зі склепів, несовістні люди не тільки місцеві, але також зі Стрілковець і Сквятина хапали річні річі і утікали до дому. Жандармерія слідить і уже деякі крадені річі повідбирала, а виноватих до суду подала. Фішля Фельзенштайна арештувала жандармерія і віддала судови, бо сусіди доводять, що він убезпечивши свій дім досить високо, всі знаряди і одежу, з розмислу підналив дах свого дому. До того злочину спонукали его високі довги, котрих своїм вірителям не був в стані виплатити.

— **Огні.** Оногди згоріла в Буківці, пов. турчаньського, хата господаря Івана Когута. Він сам

бетанці боронили ся дуже хоробро. Навіть вже ранені люди ставали знов до бою і не хотіли ніяк дати ся роззброїти. Наконєць по великих трудах удало ся Англійцям дійти аж до Дянце.

Місто се положене при гостянці, котрий звідси розходить ся в одну сторону над ріку Брампаутра, в другу на захід над озеро Ямдок-Цо або Пальті і до Лясея, представляє дуже хороший вид. Коли надійти в полудня від місцевости Наніні і перейти через широку рівнину, на котрій видніють ся знаменито управлені поля, поділені на вузкі загони, показує ся очам подорожного насамперед висока на 180 метрів стрімка гора, від котрої місто має свою назву, а відтак джонг або кріпость. Аж коли підійти зовсім близько до тої кріпости, видко білі двоповерхові але низькі доми міста, що криє ся поза бастіонами і валами сеї величезної кріпости. Маса мурів із сушеної на вітрі цегли, що вкривають гору, єсть так велика, що аж дивно як не могли їх добачити давніші подорожні, котрі в своїх описах згадують лиш про рід якогось замку на тій горі. Мури ті тепер по більшій части завалені, але они і величезні, їх башти суть все ще так сильні, що при найменшій опорі вимагали би кілька неділь облоги і страти кількох сот людей.

Лішаючи місто на лівім кінці скали що тягне ся яких 400 до 500 метрів, іде ся стежкою почерез темножовте каміня і попри величезну башту, що стоїть осібною, та входить ся до першої великої брами. В глибині склеплія сеї брами, що опирає ся по части на двоє грубих, деревляних стовпів, звисають із стелі чотири великі випхані донгі або дикі яки (рід тибетанських буйволів) зі штучними очима і язиками. Они мають представляти ніби щось страшного, але звірята від старости вже розлітають ся і виглядають як би якісь але позашивані куфри. Роги, ратиці і волосє вже з них повідпадало, а крізь діри виглядає з них солома, котрою они повишхані.

Звідси іде ся відтак дорогою в гору, вздовж котрої тягнуть ся мури по части сьвіжо направлені а в них пороблені нові отвори до стріляня. Сі отвори суть із середини широкі так, що можна із них стріляти на всі боки; старші отвори суть однаково вузкі. Дальше в горі побіч кількох домів, що вже валять ся, єсть новий добре збудований маґазин, в котрім тепер знайдено кілька тисячів фунтів пороху, єсть бочок всьляких запасів і величезні зводи льонтів, що служать до підпалюваня пороху в старих рушницях тибетанського войска; як би ті зводи розтягнути, то льонти показались би довгі на кілька кілометрів.

Кількост кроків дальше приходять ся до входу до найзамітніших поміщень, які знаходять ся в кріпости. Вікна суть тут прилонені, а поміщення, з котрих виходить ся з одного в друге суть темні і виглядають як пивниці. Одні з них подобають на малі каплиці, другі на якісь помешканя, инші знов на маґазини. З тих поміщень виходить ся на мале подвірє з деревляними вже гниючими сходами; старий кудлатий песко стереже відважніше сего місця, як его пани, що повтікали. Коли по сходах, що подобають більше на якусь ніби драбину, вийти на гору, то входить ся на ліво на маленьке подвірє, котрого одну сторону займає гомпа або маленька сьвятиня. Коли від сторони сонця заглянути до середини, то видко там позолочену статуу Будги, того мирно усміхненого законоучителя, котрий у всьляких забобонних народів Азії буває завжди однаковий; від Японії аж до Яви статуа того великого учителя всюди однакова, хоч би й як був несходнаковий степен зручности в штуці. Ясні катаки або занавіси заслонюють в Дянце так само просте діло штуки як і в Камакура або в Мандалая. Великий туркус на чолі Гантама Будги мусить як всюди так і тут означувати мудрість. Впрочім не видко на тій статуї ніяких инших прикрас. Коли же приступити

близше, то видко, що окраси, яких брак образи Будги знаходять ся обильно на кийлікоках або листкових вітарниках під Будгою. Трохи більший чортен (вітарак в виді піраміди) із сталі з виправленими в нім туркусами і прикрасами із золота піднімає ся з посеред множества инших чортенів з міді або срібла, староіндійських куснів слоненої кости, ваз з павинними перами та великих мідяних і бронзових ламп.

Тоті лампи творять бодай чи не найбільше характеристичну окрасу будгайських вітарних шафок, все одно чи їх буває лиш кілька, чи кільканайцять або й кілька сот. Кожда з них складає ся з великої посудини наповненої маслом, а в тім маслі плаває маленька жовта жнотка, з котрого піднімає ся маленька жовта подумінь. Лампи ті суть послідними предметами, які єреї забирають. Коли они побоюють ся якогось рабунку, то ховають всі инші прикраси, а замість них уставляють грудки всьляко закрашеного масла, котрим з великою зручністю надають вид всьляких фігур, инді навіть на півтора метра високих. Але лампи мусять лишати ся, хоч би небезпечність й їм була велика.

Понад тою малою сьвятинею піднімають ся великі башти і будинки, котрі тягнуть ся аж до будівель на самім вершку гору над самим берегом пропасти; тут єсть заразом і монастар, котрий кінчить ся на північній стороні. Все того каміня, котре вже не має краси, дрозить і трясє ся, скоро лиш повіє вечірний вітер. Отже тут на найвишнім місці в Дянце вивисили були Англійці свою хоругву, підчас коли головну квартиру зробили собі були в саді над рікою може на кілометр далеко від кріпости. З кріпости має ся дуже красивый вид на великий лямайський монастар Пальчор Чоїде, що може на яких 400 метрів напроти кріпости тягне ся вздовж хребта полудневих гір. Довгий білий мур хоронить его від північних

разом з двома дітьми ледви виратував ся, а його жона разом з 3-літньою дитиною упала жертвою пожеги. Рівнож отець сего господаря 80-літній старець в огни попик ся, що помер на другий день. Шкода була необезпечена. — Дня 16 с. м. згоріла в Беневій, пов. гурчанського, 1 хата обезпечена в тов. краківскім. Здавсь, що підпалено.

— Загальні збори філії руского педагогічного товариства в Бережанах відбудуть ся дня 8 в с. вересня в четвер о годині 10-ій рано в сали „Наді“. На порядку, окрім звіту з діяльності виділу, заряду „Селянської Бурси“ і вибору нового виділу, відчит проф. Томашів свого про „Переяславский трактат 1654 р.“.

— Нещастні пригоди. Дня 19 с. м. утопив ся в Сяні в Перемишля Ілля Граб, помічник торговельний, сестриньць знаного в Перемишля купця Івана Бориса. Вину сего випадку поносить заряд міста, який не поставив жадної остраги, що в тім місци в глибинь. Перед ним утопились в тім році вже трое людей в тім самім місци. — В Задарові пов. буцацького віз 66 літній господар Василь Патрик дня 17 с. м. дрова з ліса а не могучи здержати з гори биків, впав так нещасливо під віз, що погиб на місци. — З Стрия пшуть: Підчас послідного огню ратувала залізнична сторожа огнева. Стражак Генрик Меснер, залізничий зарібник, умучений кількома годинним ратунком при огни, по скінченій праці, побіг до поблизького шинка жадаючи чарку горівки. Нерозважна шинкарка наляла горівки з аптичної фляшки; був се вітраоль. Вючись з болю, Меснер помер в кількома годин. Шинкарку арештовано.

— Виділ філії тов. Просьвіти в Бережанах скликає на понеділок дня 29 серпня просьвітно економічне віче, котре розпиче ся о годівні і перед полуднем в сали „Ліди“ в Козовій. Порядок денний: 1. Отворене віча членом виділу. 2. Реферат про крамарство. 3. Реферат про штучні навози. 4. Реферат історичний. 5. Справа отвореня філії Просьвіти в Козовій.

— Позір! Товариство „Сокол“, котре заводить в краю сторожі пожегні, уряджує в сім році фантову лютерию на дохід будови

вітрів. В тім монастири хоч він належить вже безпосередно до Ляси і ддятого уважає ся за фундацію гелюпа або т. зв. „жовтих шапок“, жиють представителі майже всіх сект дмаїзму, котрі дуже строго держать ся свого обряду, хоч в головних точках науки не різнять ся від себе. Замітне асть то, що коли секта т. зв. „червоних шапок“ в монастири Пальчор править богослуженя спільно зі сектою „жовтих шапок“, то она робить досить значну уступку тамтій другій секті, бо тогди убирає також жовті шапки. Та й сей монастир має в собі багато замітного як під взглядом будівництва так і штуки промислу.

Отже тут в Дянце заведись були янову переговори. Насамперед явив ся був у Єнггисбинда Тонгза Пенльоп з Бутану, котрий хоч сам і не князь Бутану, але асть дійстним управителем сего князівства і підняв ся був посередництва межі індійским правительством і правительством Далаї Ляма та довів до того, що Далаї Ляма, хоч назначений реченець вже був минув, рішив ся вислати своїх представителів до Дянце. Одним з тих представителів був Іста Ляма — его називають також Та Ляма або й Кальон Ляма. Асть то будгайский виспий духовник, котрий по Далаї Ляма займає найвисше становище і асть председателем ради чотирок. Другий називав ся Тунджік Чемпо, також член ради а по при то тайний секретар Далаї Ляма і він мав бути речником Тибетанців. Крім того мали були явити ся ще три репрезентанти великих дмаїських монастирів, котрі однакж, о скілько се доси стало звістно не явили ся.

Отже Тонгза Пенльоп з Бутану явив ся насамперед у Єнггисбинда і розмавляв з ним через півтора години, а відтак явили ся Та Ляма і Тунджік Чемпо, котрих полковник приїнав торжественно після індійского звичаю. Та Ляма мав на собі жовту одєжу із шовкового брокату і чорний капелюх з підогненими кри-

власного дому. В тій цілі видав „Сокол“ льоси в виді переписних листків в 10 родах по ціні 25 сот. льос. Набувати їх можна в „Сокол“ у Львові, по всіх складах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Крім того видав „Сокол“ на ту саму ціль облігації (зворотна позичка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, касира „Дністра“ у Львові, Ривок 10.

Господарство, промисла і торговля.

— Ціна збіжна у Львові дня 23 серпня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця н. 9-75 до 10-20; жито н. 7-25 до 7-45; овес 5-75 до 6-25; ячмінь пашний — до —; ячмінь броварний — до —; ріпак 10-25 до 10-50; льнянка 7— до 7-50; горох до вареня 7-75 до 9-50; виба 6-50 до 6-80; бобши 6-75 до 7-25; гречка 9-50 до 10-50; кукурудза нова 8-50 до 8-75; хміль за 56 кильо 180— до 185—; конюшина червона 70— до 75—; конюшина біла 55— до 65—; конюшина шведська 60— до 70—; тимотка 24— до 28—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 24 серпня. Президент кабінету др. Кербер виїхав вчера пополудни до Ішль.

Рим 24 серпня. До агенті Стефаніго доносять з Шангаю: Правительство хінське завізвало перебуваючі там російські кораблі воєнні, щоби або виїхали звідтам, або розброїли ся, вказуючи на то, що в противнім случаю правительство японське недопустить до нарушєня межинародного права. Кілька японських кружляків і торпедовців усталздо ся недалеко порту.

сами а Тунджік Чемпо мав одіж в різнобарвні цвєті. Тонгза Пенльоп, котрий представив обох Тибетанців був убраний в звичайну воєнну одєжу, яку носять люди в горах в Бутані. Всі засіли тепер до ради після індійского звичаю. Насампер промавляв Єнггисбанд і представив полкєжє, роауміє ся, з англійского становища і підніє англійські жалі. Він говорив багато о терпєливости англійского правительства, мимо того, що Тибетанці напали на англійське посольство і додав на кінци, що коли тибетанські відпорушники схотять дійстно розпочати переговори, то він піде їм на руку; в противнім же случаю войско піде на Лясу.

По тім промови секретар Далаї Ляма і виступив в обороні Тибетанців та обєтавав мізє иншим при тім, що Англійці перші зачали стріляти. На то відповів Єнггисбанд, що він сам був при тім і видів, хто перший зачав стріляти, підчас коли теперішні представителі Тибетанців могли о тім дізнати ся лиц з оповіданя. Наконєць посєтав англійский комісар, чи Тибетанці мають які увірительні письма і повновласть. Секретар Далаї Ляма відповів на то, що не мають, бо за них може заручити Тонгза Пенльоп. Позаяк не могло бути ніякого сумніву, що до осіб і становища Тибетанців, то англійский комісар вже дальше не тикав сеї справи і рішив ся був вести переговори. Замітне було ще й то, що тибетанські відпорушники не хотїли пристати на то, щоби до сеї справи мішати й Хінців, хоч віцєкороль із Сечвану визначив був до переговорів хінського амбана або резидента. На сім першім засіданю не порушено самого змісту переговорів ані одним словом, а друге засіданє назначено на неділю дня 3 липни о першій годині пополудни.

(Дальше буде).

Сорренто 24 серпня. Вчєра лютив ся тут цякльон і наробив величєзної шкоди. Около 30 домам грозить завалєнє. Один дїм завалив ся і згинуло 3 людей а багато єсть покалєчених.

Барі 24 серпня. Сильна буря наробила тут великої шкоди; багато малих кораблів єсть ушкоджєних.

Тоніо 24 серпня. Бюро Райтера доносить: Панцирник „Севастополь“ котрий ві второк рано виїхав з Порт Артура, наїхав на міну і перекилив ся на бїк; в тій позиції затагнули его назад до порту.

Шангаї 24 серпня. Бюро Райтера доносить: Російські кораблі воєнні доси не послужали приказу таотая і ані не виїзджають з порту ані складають оружия. Віцєкороль Нанкіну не має відваги вислати хінську ескадру. Вчєра відбули ся другі збори консулів але також без успіху. Російский консуль не брав участі. Консуль Сполучєних Держав заявив, що его правительство вишало би ся лиш тоді, коли би була загрожена власність американських підданих. Англійский консуль не рішив ся доволити просьбі таотая і не наказав направи кораблів, котра відбуває ся в англійских варстатах.

НАДІСЛАНЕ.

Мід десеровий кураційний
з власної пасїки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш **6 кор. франко.** **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсїх цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5 "
3. Інвентар довжників . аркуш " 5 "
4. " вкладників . . . " 5 "
5. " удїлів . . . " 5 "
6. Книга головна . . . " 10 "
7. " ліквідаційна . . . " 10 "
8. " вкладок щадничих . . . " 10 "
9. " удїлів членських . . . " 10 "
10. Реєстр членів " 10 "
11. Зголошеня о позичку штука по 2 "
12. Виказ уморєня позички " 2 "
13. Асигнати касові " 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Ривок ч. 10 І. поверк.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодїжи. Ціна 1 ар. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодїжє шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в котках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускїм Товаристві педагогічнім у Львові, Чарнецького, ч. 26.

Повідомляє ся Р. Т. Всєч. Духовєнство, що Міський музей у Львові купує і дає найвиспі ціни за старі ризи церковні, вапи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекция промислового музея.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький.

Видання

Руского педагогічного Товариства.
у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Звіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Квіточка
40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей
80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям
ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі
вигадки ч. II. 60 с. *Наші звірята 80 с.
*Кавки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр.
1 К. 30 с. *Кавки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Бря-
чанінова 30 с. *Робінзон Чайченко 80 сот.,
опр. 1 К. 10 сот. *Міром: Пригоди Доя
Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Ірмін 50 с. Дітвора 1 кор.
Звірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.
20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1
кор. 20 сот. *Гете-Франко: Лис Микита
(третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1
кор. 30 сот.

Видання без образів.

*Молитвенник народний 30 сот., в полотно
оправлений по 40 сот. Др. А. Кельнер: Коротка
історія педагогії 60 с. *Китиця желань 2. роз-
ширене видане 40 с. *Читанка ч. I, III, IV.
опр. по 40, без оправки по 20 с. *Ів. Левицкий:
Попались. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич:
Записки школяря 40 сот. *Тарас Шевченко:
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці
і Римляни 20 с. *Юлій Верне: Подорож довкола
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих.
Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4
К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова:
Гостинець дітям 50 с. *Василь В-р. Джонатан
Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.
*Мальота: Без родни 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ.
1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla
kancelaryi szkolnej 60 с. *А. К.: Робінзон неілю-
стрований 20 с. О. Нижанковський: Батько і мати,
двоспів з фортепяном 20 с. *Дніпрової Чайки:
Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Руси-
України 40 с. Барановський: Приписи до іспи-
тів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4
К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.
*Ів. Франко: Абу Каземові Капці 40 с. Дзвінок
з р. 1901 6 К. Остап Макарушна: Короткий
огляд руско укр. письменства 30 с. *Т. Шев-
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2
К. 70 с. *Ів. Франко: Коли ще звірі говорили,
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра
Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Ів.
Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан
Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. *Мих.
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
*Оленка Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с.,
опр. 64 с. *А. Кримський: Переклади 40 с., опр.
54 с. Картки з історії Руси-України. 40 с. *Д.
Н. Мамина-Сибіряна: Дитячі оповідання 30 с.,
опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Марко
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
*Марта Борецька: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
*Ковалів Стефан: На прічках, оповід. 30 сот.,
опр. 44 сот. *Др. Мих. Пачовський: Народні
Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

*Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Пое-
ми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Покараня
Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с.,
опр. 60 с. *Дивні пригоди Комаха Сангвіна,
I. част. 40 с., опр. 70 с. *Перша китичка для
малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. *Малий
сьпіваник 20 сот. *Клявдія Лунашевич: Серед
цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
*Друга китичка для малих дівчат, Е. Яро-
шинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повіст-
ках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського
18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38
с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с. *В. Чайченко:
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума
про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки,
Казка про сонце та його сина; Писанка по 10
с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901
по 4 Кор.

Книжки, назначені зв'язною, *впробовані*
Радою шкільною на нагороду пильності до
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-
ний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-
нім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні
Наукового Товариства імені Шевченка, ул.
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту
Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки вислав ся за готівку або за
посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату
почтовою

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.